



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№89 (30586)

16+

17 августа 2017 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Верните льготы многодетным!



Под этим и другими лозунгами многодетные семьи провели в понедельник в центре Ярославля серию одиночных пикетов. Первоначально родители, объединённые в организацию «Многодетные семьи Ярославия» (на её странице в соцсети «ВКонтакте» подписаны почти 3,5 тысячи человек), планировали митинг непосредственно у здания мэрии, однако администрация города акцию не согласовала и, сославшись на ремонтные работы, предложила другой адрес. Но организаторы решили провести серию одиночных пикетов вокруг Советской площади, где расположена мэрия, расставив цепь из многодетных родителей с плакатами через каждые 50 метров.

ЦЕЛЬ ОРГАНИЗАТОРОВ акции — рассказать правду об аварийном состоянии детских и спортивных площадок, о поборах в школах, лишении льгот многодетных семей — во всём этом виноваты власти города. Мы хотим привлечь внимание к проблемам многодетных семей, которые сегодня «замыливаются», — заявила информационному агентству «Регнум» вице-председатель общественной организации

«Многодетные семьи Ярославия» Вороница. — Наши активисты не могут попасть на встречу ни к врио губернатора, ни к мэру. Мы предлагаем готовые решения, которые реально простимулируют людей самостоятельно что-то делать, а не просто тучить помочь, причём не деньгами. Нужно идти навстречу в желании самостоятельно искать землю, потому что закон даёт это право, в желании самостоятельно брать жильё в ипотеку, при этом подстраховать

родителей на случай потери работы. Мы предлагаем, но нас никто не слышит, даже не пытается рассмотреть наши инициативы. Любые попытки поучаствовать в земельных конкурсах пресекаются на корню, настолько власти не хотят, чтобы многодетные показали: они не попрошайки, неудачники, а действительно активная, социально ориентированная группа. О наших проблемах, к сожалению, руководство области наверняка даже не знает. Мы будем продолжать бороться за будущее наших детей! «Никто не просит содержать наших детей, они наши, и мы их воспитаем! Просим исполнять существующие законы! — написала на страничке «ВКонтакте» одна из участниц группы «Дети Ярославия». — То, что культурными мероприятиями в мэрии умеют заниматься (фонтан, фейерверк, ёлки), мы видим. Но городу не только праздник нужен, но и проблемы тоже решать надо».

Александр ДЯЧЕНКО. Фото со страницы vk.com/detiaryoslavi

Счастье не торопится



Хозяева несуществующих квартир вышли на очередную пикет в Краснодаре. Основная задача акции в том, чтобы напомнить местной администрации о данных ею обещаниях.

НА СТЕНУ недостроенной многоэтажки с помощью проектора обманутые дольщики ЖК «Территория счастья» вывели видеорелик, в котором мэр Краснодара Евгений Первышов лично обещал им, что в декабре 2017 года они перестанут быть бездомными и смогут выехать в свои новые квартиры. Однако счастливого финала в этой истории пока что не предвидится. Темпы завершения работ не соответствуют установленному графику. Причина тому — недостаток

финансирования. А недавно дольщики узнали, что строительная компания в принципе никогда не торопится счастья, разрешение на строительство пропало. Хотя в соответствии с разработанной администрацией дорожной картой в этой и в июле должна была быть выполнена половина всех работ, но фактически сделана лишь десятая их часть. И теперь понятно, что праздновать новоселье в декабре вряд ли кому-то повезёт.

По сообщениям информантов.

Курьер новостей

Грязные стоки в оросительные каналы

ВРЕД окружающей среде Краснодара как минимум на 3,7 млн рублей нанесли нарушители природоохранного законодательства. Недобросовестные ассенизаторы загрязняли территорию в районе городского спортивного комплекса «Баскет-Холл». Хозяйственно-бытовые стоки и отходы из выгребных ям сливались... в бесхозные оросительные каналы. Инспекторы Росприроднадзора обнаружили с десяток автотранспортных средств, осуществляющих систематический сброс в водные артерии. Также были зафиксированы незаконные вывозы строительного мусора, образовавшегося в ходе ремонтных работ на одном из крупных дорожных предприятий. Как установлено, ежедневно в этом районе происходит более 100 сливов жидких отходов, каждая машина делает по 5–10 рейсов.

Долги растут

ПРОСРОЧЕННАЯ задолженность по зарплате выросла за июль к 1 августа на 7,7% и достигла 3 млрд 455 млн рублей. Как зафиксировали специалисты Росстата, это на 248 млн рублей больше, чем на начало июля. В общем объёме просроченной задолженности по заработной плате 46% приходится на обрабатывающие производства, 23% — на строительство.

А школы нет

В МИКРОРАЙОНЕ Якутска Кангалассы накануне 1 сентября закрыли школу. Несущую конструкцию здания признали ненадёжной, и теперь детей будут возить на учёбу в посёлок Жатай, расстояние до которого — почти 30 км. Родители кангаласских учеников не считают школу опасной и просят её не закрывать. Отсутствие образовательного учреждения — единственная проблема в микрорайоне: детский сад переполнен, спортзала и аптеки нет, Дом культуры в холодное время года не работает. «Но тем временем микрорайон Кангалассы объявлен территорией опережающего социально-экономического развития. А на деле ни одной социальной инфраструктуры!» — возмущаются люди.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.



Отсчёт тревожного времени

В издательстве «Молодая Гвардия» выходит новая книга лидера КПРФ Г.А. Зюганова «Отсчёт пошёл!». Опираясь на обширный массив фактов и цифр, анализируя основные проблемы современности и динамично меняющиеся общественные настроения, автор доказывает: как и 100 лет назад, накануне Октябрьской революции, вековая голодщина которой отменяется в этом году, наша страна оказалась слабым звеном мирового капитализма, не оставившего ей шансов на достойное развитие. Причина заключается в сохранении социально-экономического курса, который основан на неолиберальных рецептах и фактически не меняется с начала 1990-х годов. Исправить ситуацию, справиться с кризисом и вывести Россию на путь полноценного развития может только левый поворот, только возвращение к принципам социальной справедливости и подлинного народовластия. Новая книга лидера коммунистов оказывается вдвойне важной и актуальной в свете предстоящего выборного цикла, который уже совсем скоро откроется в России сентябрьскими местными выборами во многих регионах. Публикуя фрагменты работы Г.А. Зюганова, мы призываем всех коммунистов, всех наших союзников и единомышленников внимательно изучить эту книгу и активно использовать содержащиеся в ней идеи и факты в ходе выборной кампании, в нашей общей борьбе за умы и сердца людей.

Оружие против кризиса — в программе КПРФ

Среднемировые темпы роста ВВП в 2016 году составили почти три процента. На 2017 год прогнозируется аналогичный показатель, на 2018-й — ещё более высокий. А у нас даже по официальным данным, которые большинство экспертов считают искусственно завышенными, ВВП по итогам первого полугодия вырос от силы на 1,5 процента. Стране необходима реальная модернизация. Но вот вопрос: кто её будет проводить? На это способно только сильное, умное государство в лице президента, по-настоящему профессионального, грамотного правительства и законодателя, последовательно выражающих интересы своих избирателей.

Тем временем положение дел в нашей стране совсем не радужное, и объяснить это одним санкциями нельзя. Об этом говорят и падение во многих отраслях отечественной промышленности, и ситуация в социальной сфере, и массовое обнищание граждан. Минэкономразвития прогнозирует отсутствие роста пенсий вплоть до 2035 года. Да и благосостояние работающих людей снижается уже несколько лет подряд. Более половины граждан по-прежнему живут на 15 тысяч рублей в месяц и менее. По данным Росстата, в I квартале 2017 года число россиян с доходами ниже прожиточного минимума составило 22 миллиона. Подводя итоги 2016 года, тот же Росстат указывал, что в стране насчитывалось 19,8 миллиона живущих за чертой бедности. Следовательно, по одним лишь официальным данным их число за несколько месяцев выросло больше чем на 2 миллиона человек.

К сожалению, ситуация продолжает ухудшаться. Если и есть некоторый рост экономики, то исключительно за счёт повышения цены на нефть. То есть за счёт сиюминутных факторов, связанных с внешней конъюнктурой, не зависящей от России. Если цена на нефть колеблется в районе 50 долларов за баррель, есть прибавка и для нашей экономики. Но прибавка, в сущности, мизерная, не ведущая к экономическому оздоровлению. И уповать на такую благоприятную сырьевую конъюнктуру, которая наблюдалась в прошлом десятилетии, уже не приходится. Даже правительственные чиновники в один голос утверждают, что в обозримом будущем цены на нефть будут плясать вокруг отметки 40–50 долларов за баррель. И это в лучшем случае.

За последние четыре года страна недополучила валового продукта на десятки триллионов рублей, три бюджета потеряла. Сегодняшний бюджет — 13,5 триллиона, а бюджет развития начинается с 22 триллионов. В связи с этим КПРФ подготовила целый пакет предложений, но, к сожалению, он не был принят Государственной думой.

(Окончание на 2-й стр.)

Штаб протеста

Общероссийский штаб протестных действий вышел на финишную прямую подготовки к проведению 19 августа Всероссийской акции «Поколению «детей войны» — государственную поддержку и защиту!». В оставшиеся дни надо ещё и ещё раз проверить степень готовности. На это обратил внимание членов штаба, открывая 14 августа очередное заседание, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

На главных направлениях борьбы

становится всё мощнее. А в других, выходя на улицы и площади своих городов и сёл, заставляют власти реагировать на настроения и мнение народных масс и вносить коррективы в уже принятые планы. Борьба за уважение интересов «детей войны», сделавших немало и во время войны, и в восстановительный период, — это, несомненно, правое дело. Естественно, что на митингах этого дня вспомнят события августа 1991 года, попытку ГКЧП остановить развал антисоциалистическими силами Советского Союза. Прошедшие с тех событий годы показали, что члены ГКЧП правильно предугадали о бедствиях, которые обрушатся на народы страны от действий разрушителей единства государства.

Валентин СИМОНИН.

Антиимпериалистическая борьба



«ТРАМП, УБИРАЙСЯ ДОМОЙ» — под таким лозунгом тысячи сторонников президента Венесуэлы Николаса Мадуро вышли на улицы Каракаса в знак протеста против заявлений хозяина Белого дома Дональда Трампа о возможной военной интервенции в Боливарианскую республику. Во время массовой демонстрации венесуэльский лидер объявил о проведении военных учений на всей территории государства, а новый министр иностранных дел страны Хорхе Арреаса призвал народ мобилизоваться на защиту суверенитета Венесуэлы на фоне исходящих от Вашингтона угроз, имеющих своей целью втянуть Латинскую Америку и страны Карибского бассейна в конфликт, который безвозвратно изменит стабильность, мир и безопасность в регионе.



По данным СМИ, Мадуро ранее собирался поговорить с Трампом по телефону, но тот отказался, заявив, что не будет беседовать с главой Венесуэлы, пока в его стране «не будет восстановлена демократия». При этом, как сообщил американский вице-президент Майкл Пенс в ходе своего визита в Колумбию, США применяют всё своё экономическое и дипломатическое влияние для восстановления демократии в Венесуэле. «Мистер Трамп дал ясно понять, что мы не будем спокойно наблюдать за тем, как Венесуэла скатывается к диктатуре. Мы не допустим краха этой страны, поскольку недееспособное государство, каковым становится Боливарианская республика, угрожает безопасности и процветанию всего нашего полушария и народа США», — добавил Пенс. После состоявшихся в Венесуэле выборов в Конституционную ассамблею, действующую параллельно с парламентом и имеющую право без проведения предварительного референдума реформировать систему самоуправления и изменять Основной Закон, США объявили президента Мадуро «диктатором» и ввели санкции против него и его окружения.

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на октябрь — декабрь 2017 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

Отсчёт тревожного времени

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мы подготовили закон «Образование для всех» и вносили его не единожды, но «партия власти» боится за него голосовать. Хотя и родители, и педагоги, и всё общество требуют улучшения качества образования.

У нас есть уникальный опыт. Жоресом Ивановичем Алфёровым создано великолепное учебное заведение — школа для самых талантливых математиков, физиков. Почему эти наработки не распространить на всю страну? Недавно сдали супершколу в совхозе имени Ленина. Это не школа, а фантастика! К началу нового учебного года мы сумеем её полностью оборудовать и покажем, что такое русско-советская школа с классным современным оборудованием.

Объём ветхого жилья за последние годы увеличился втрое, аварийного — в семь раз. Проблема нарастает, как снежный ком. Чтобы решить её, на жилищно-коммунальные цели надо выделять в год минимум 600 миллиардов рублей. Такой возможности при нынешнем бюджете нет, а принимать нашу программу по наполнению казны правительство не хочет. Но и откладывать эту проблему невозможно. **40 миллионов граждан живут в зданиях, которые требуют капитального ремонта или сноса.** 40 миллионов! И ниот и требуют обновления магистральные и квартальные сети. Если вы их не обновите, завтра они начнут рваться, а за один день ничего не поменяешь, даже если будут деньги, строители и трубы. Это требует времени и строго соблюдения технологий.

Брать с граждан, на деньги которых предлагают оплачивать капремонт? Но у нас уже более 1,3 триллиона рублей составляет задолженность по коммунальным платежам. И половина из этой суммы — долги жильцов. По данным экспертов, уже каждый четвёртый россиянин не в состоянии оплачивать коммунальные услуги в полном объёме. Положитесь на региональные бюджеты? Но посмотрите на бюджеты регионов! Осталось только 6 регионов-доноров, 16 превратились в банкроты: у них финансовый дефицит, им нечем платить зарплату. Расходы региональных бюджетов на жилищно-коммунальные цели сокращены за последний год на 22 процента.

Жильё хрущёвской эпохи — это почти 40 процентов российского жилого фонда. Оно было рассчитано на 30, максимум на 40 лет, простояло же все 50–60. Если его сейчас не обновлять и не реконструировать, то через 10 лет оно всё превратится в аварийное, и тогда эта жилищно-коммунальная «атомная бомба» взорвется неизбежно. Всё вместе взятое сплелось в такой клубок, что Москва вынуждена в срочном порядке выносить закон, по которому начнётся поэтапное обновление кварталов, застроенных «хрущёвками».

Поэтому я предложил подготовить национальную программу обновления жилья и улучшения жилищных условий граждан. Речь идёт о новом типе домов. Рассчитаны они должны быть как минимум на 80–100 лет. Людям необходимо качественное жильё улучшенной планировки с полным благоустройством.

Надо учесть всю лучшую мировую практику. Выступая по этому поводу на совещании у президента, я сказал: обратите внимание, как в Орле проводили непрерывное строительство жилья. Ещё 30 лет назад мы показали, как можно решать эту проблему в городе, где после войны из опорной застройки уцелел один дом — на него и воздружили красное знамя. Посмотрите, как решает сегодня эту проблему в Новосибирске представитель нашей партии мэр А.Е. Локоть. На 1,5 миллиона населения он построил за год 1,6 миллиона квадратных метров жилья. По квадратному метру на человека — это лучший показатель в стране.

У нас разработаны предложения по поддержке безопасности страны. Они связаны, в том числе, с авиацией. MiG-31 — лучший истребитель, машина, которой можно прикрыть весь российский Север. Её «потолок» — за 30 километров, она может сбивать спутники. На Иркутском авиазаводе производится пассажирский самолёт МС-21. Недавно в Москве мы провели блестящую выставку в связи с 80-летием Иркутской области. Впервые в парке имени Горького область представила свои проекты и интересные решения.

Кстати, пока в стране уровень производства падает, в Иркутской области, где у руля коммунист Левченко, промышленности и сельское хозяйство дали прирост в 6 процентов. Должен сказать, что за последние полтора года эта область вырвалась в десятку наиболее динамично развивающихся.

Наши кадры, которые мы выдвинули — и Левченко, и Локоть, и губернатор Орловской области Потомский, — показывают достойные результаты. Это особо отмечалось и на съезде. Моя родная Орловская область произвела за прошлый год 4 тонны хлеба на человека. В два раза больше, чем Краснодарский край. Отстроили великолепный спортивный манеж. Создали лучшую в стране летящую хореографическую студию. Реконструировали Пионерский дворец. Сегодняшние успехи регионов, которые возглавляют представители КПрФ, — это наглядное подтверждение того, на что коммунисты способны как управленцы. И доказательство того, что мы готовы реализовать программу социально-экономического возрождения в масштабах всей России.

Левый поворот неизбежен

Важнейшая для России задача — определить стратегию своего развития. Ни с какими чужбасами и кудринскими решить эту задачу невозможно. Под эту стратегию нужно принять программу размещения производственных сил на территории страны: от Дальнего Востока до Калининграда. А это связано и с распределением народонаселения.

Требуется аккумулировать большие средства, правильно их распределить в соответствии со стратегией и предусмо-

треть меры, чтобы эти средства не растаскивались.

Согласно выводам, с которыми Съёмная палата официально выступила 21 июня 2017 года, **потери бюджета в результате нецелевого расходования средств составили по итогам 2016 года почти триллион рублей.** Ущерб, который казна понесла в прошлом году в результате нарушений бюджетного кодекса, оказался почти в два раза более существенным, чем ущерб, причинённый ей в 2015 году. Этот ущерб превышает сумму, выделенную из федерального бюджета на здравоохранение, почти вдвое. Сумму, выделенную на финансирование образования — в 1,6 раза. Запланированные на текущий год бюджетные расходы на ЖКХ — в 13 раз. Как подчёркивает Съёмная палата, **сумма, которой в результате нарушений бюджет недовосполнился по итогам 2016 года, оказалась самой значительной в истории страны. Вот к каким «достижениям» приводит система криминально-олигархического капитализма.**

Съёмная палата постоянно обнародует результаты многочисленных аудиторских проверок, которые раз за разом свидетельствуют о нецелевом, по сути, преступном расходовании бюджетных средств в министерствах и ведомствах. Но ситуация не меняется к лучшему даже после громких разоблачений. Потому что кризис в экономике заведомо умножает **ее коррупционную. Это непреложный закон капиталистической системы. А он является тем более безоговорочным для периферийного капитализма, при котором сегодня вынуждают жить Россию.**

Давайте завтра проведём референдум. И, уверю вас, весь народ, даже охрана олигархов, проголосует за национализацию минерально-сырьевой базы страны. Меня могут опять упрекнуть в том, что я предлагаю всё отнять и поделить. А я предлагаю, чтобы народ высказал свою волю и чтобы эта процедура прошла грамотно и разумно. Конечно, то, что положено, в процессе этой национализации собственности нужно компенсировать. Но не для того, чтобы богачи прятали эти деньги в офшорах и не платили налоги.

Таких безобразных налогов, как у нас, нигде нет. 13 процентов платят и бедняки со своей зарплатой в десять тысяч рублей, и богач с миллиардных доходов. Мы пять раз вносил законопроект о введении прогрессивной шкалы налогов. Многие наши оппоненты по ним не голосовали ни «за», ни «против». Воздерживались. Боятся показать, что отвергают меры, за которые выступает абсолютное большинство граждан. Но и поддержать такие меры тоже не желают. Однако жизнь всё равно заставит идти этим путём, заставит изменить налоговое законодательство, сделать его более справедливым.

Я убеждён, что **левый поворот в нашей стране неизбежен. Только левонационалистическая политика спасёт Россию.** Без неё страну может занести слишком далеко либо в одну, либо в другую сторону. А тогда уже люди начнут брать друг друга за горло, общество погрузится в гражданскую междоусобицу. Это самый катастрофический из всех возможных сценариев. И мы обязаны его избежать.

Нынешний внешнеполитический задор держится ещё на советском промышленном и военном запаса прочности. Но этот запас тает буквально на глазах. Между тем экономическая и социальная политика правящей группировки РФ не ведёт к созданию объективных условий для восстановления реальной независимости.

Только решительная смена курса, освобождение страны от давно обанкротившихся идей и «вождей» могут вновь вернуть России её былой статус великой державы, гарантирующей благосостояние нашего народа, мир и безопасность на планете.

На вызовы времени Россия должна ответить своим собственным вызовом, своими великими свершениями. Тем паче, что у нас, коммунистов, есть огромный опыт таких свершений.

Обман не может длиться вечно

Со времён горбачёвской перестройки и до настоящего времени народ подвергается постоянному обману со стороны власти и со стороны либеральных идеологов. От него утаивают истинные цели проводимой политики — и прежде всего цели социально-экономические. Для власти, сущность которой антисоциальна, как и для той «оппозиции», которая опирается на идеологию либерального экстремизма, неизменным условием сохранения политической лояльности общества является **сокрытие своих социальных-экономических целей.**

Прямой противоположный пример — честного, открытого разъяснения своих задач и конечных целей — мы находим в обращениях Ленина и его соратников к обществу. Они сознавали, что на пути социалистических преобразований неизбежны трудности и зачастую суровые меры. Но у них не было намерений скрывать от народа, во имя чего они действуют и к чему стремятся. Мы, последователи ленинского дела, тоже чётко осознаём проблемы, стоящие перед страной, и честно говорим о них обществу, честно разъясняем свою программу решения этих проблем.

За 25 постсоветских лет Россия превратилась в страну вопиющего социального и имущественного неравенства. В своём прошлогоднем докладе международная организация «Благосостояние нового мира» по этому плачевному показателю поставила нашу страну на первое место на планете. Даже согласно официальной статистике 22 миллиона россиян сегодня живут за чертой бедности. Те, кого можно отнести к числу нищих, бедняков или балансирующих на грани бедности, составляют три четверти российского населения. За последние два года реальные доходы наших граждан сократились в среднем на 13%. Если же говорить о покупательной способности рубля, то она за прошедшие 10 лет снизилась в 2,5 раза.

Массовое обнищание — вот важнейшая и самая красноречивая примета утвердив-

шейся в России системы криминально-олигархического капитализма.

На фоне этого обнищания особенно шокирующими оказываются масштабы обогащения российских олигархов. В апреле 2017 года «Форбс» отчитался: за последний год совокупное состояние двухсот богатейших российских бизнесменов выросло на сто миллиардов долларов. Это 40% доходной части **российского бюджета текущего года.** В целом же совокупное состояние двух сотен главных российских богачей равняется 460 миллиардам долларов. Это в два с лишним раза больше, чем доходная часть годового бюджета России, в которой живут почти 150 миллионов человек!

И главная проблема в том, что это богатство добывается ценой обескровливания российской экономики и социальной сферы, ценой издержек и лишения, которые терпит большая часть граждан.

То, что власть продолжает эту «элиту» опекает, продолжает защищать её интересы, лишь загоняет страну во всё более глубокий кризис и грозит ей потерей государственности. Это и есть главный результат олигархического капитализма в его самой примитивной и жестокой форме.

Стабильность в понимании «верхов» — это планомерное ухудшение жизненных условий большинства народа, за счёт которого формируется благополучие власти имущего класса, и который при этом не должен роптать, не должен допускать и мысли о социальном протесте. Тогда как для «низов» стабилизация жизни немыслима без коренных перемен в обществе, в системе власти и в экономической сфере, без слома эгоистического и антинародного статус-кво олигархии и её обслуги.

КПрФ вот уже больше 20 лет, с момента своего образования, настойчиво указывает на необходимость изучения и применения в современных условиях принципов экономического и культурного строительства 1930-х годов. Мы, коммунисты, многократно предлагали нашу, основанную на этом опыте и мировой практике, программу всестороннего развития России. Бесплодно! Нынешняя власть чужда советскому опыту, да и реализму тоже. А её манера автоматизировать следовател либеральным догмам раз за разом срывает любые попытки вывести наше общество на путь созидательного развития. Но нельзя изменить ситуацию в стране, упорно не меняя ничего в системе управления, в системе социальных и экономических отношений. Всё топчется на одном месте. Тогда как время уходит, и обстановка в мире, да и в самой России, делается всё сложнее и тревожнее. Она требует реальных мер. И поскольку нынешняя власть на них абсолютно не способна, **вопрос о её смене и кардинальном изменении как всеобщего государственного курса, так и условий жизни общества, выводит на первый план.**

Наше общество сотрясает раскол. 1% самых богатых в России сосредоточил у себя уже 90% национального богатства. Концентрация капитала в частных руках усиливается, а социальные гарантии ужимаются.

Такая позорная ситуация имеет социально-классовые причины. Бал в нашей экономике по-прежнему правят либерально-фундаменталисты. Их лица продолжают мелькать на гайдаровских форумах и прочих статусных посиделках. Как заклинание повторяют они одни и те же идеи о распродаже государственного имущества и снижении социальных расходов.

КПрФ настаивает: необходима опора на лучшие достижения Великой Советской Эпохи и передовой мировой опыт. На выборах в Государственную думу мы предложили программу вывода страны из кризиса — «Десять шагов к достойной жизни». На партийном пленуме в марте 2017 года и на нашем XVII съезде в мае этого года мы подтвердили её приоритеты. **Наша партия — за национализацию стратегических отраслей экономики и госконтроль над банковской сферой. Мощный государственный сектор должен стать фундаментом социально-экономической системы. Именно тогда будут возможны новая индустриализация и возрождение сельского хозяйства, а интересы общества будут поставлены во главу угла.**

Мы намерены добиваться осуществления своих антикризисных мер, принятия наших законопроектов. КПрФ требует выделения не менее 10% от расходной части бюджета на сельское хозяйство, по 7% — на науку, образование и здравоохранение. Мы — за введение прогрессивной шкалы подоходного налога и госмонополии на производство и продажу спиртосодержащей продукции.

Капитализм равен русофобии

Реставрация капитализма в России сблизилась с Западом в социально-экономическом отношении. Если говорить ещё точнее, она сблизилась с Россией с Западом в смысле социальных издержек капитализма, которые в постсоветской России оказались намного более тяжёлыми, чем на самом Западе. И одновременно отняла у нашего народа социальные преимущества социализма. Но она не устранила глубинных противоречий с западным миром. В современных условиях мы стали свидетелями нового витка антироссийской истерии в Европе и США.

Мировой капитал рассматривает Россию исключительно как источник прибыли. Местной олигархией он отводит лишь роль своего приказчика, снабжающего Запад сырьём и деньгами. Попытки новоявленной российской буржуазии стать равноправной частью мировой элиты с треском провалились. Русофобия и здесь используется как главный инструмент.

В самой России политическая власть и экономическое господство принадлежат крупному капиталу. За 25 лет реставрации капитализма оказался неспособен освоить производственные силы, доставшиеся ему от Советской власти. Его представители организовали «обство» крупных капиталов за рубежом, активно обстраивают

жизнь «за бугром». Эта публика во многом является компрапорской, а потому и вполне русофобской.

Но есть и другая Россия, сохраняющая советский, а значит и социалистический каркас. Опросы показывают: **наши соотечественники считают неравенство самым серьёзным противоречием современной России.** В октябре 2016 года на него указал 71% респондентов. По данным Института социологии РАН, вот уже полтора десятилетия 60% россиян считают главной ценностью **социальную справедливость, приверженность которой не удалось вытравить из нашего общества за три десятилетия беззаботной антисоветской, антисоциалистической пропаганды.**

Наша страна сохраняет реальный потенциал альтернативности Западу. КПрФ это позволяет уверенно соединять в своей идеологии и в своей практике социально-классовую и национально-освободительную борьбу.

Правительство, напичканное либералами, не в состоянии решить даже часть проблем, которые были по плечу Советской власти. И потому оно готово уничтожить память о великом прошлом, на фоне которого деятельность нынешних либеральных управленцев выглядит ещё более бездарной и опасной. «Наш главный враг — советский человек» — эта формула стала почти официальной на Украине, в Грузии и Прибалтике. Не только и тех, кто готов навязать её в нашей стране. Скажем прямо: это будет невиданное преступление перед народом! Целя в коммунизме, эти люди снова попадают в Россию.

Анализируя ситуацию, мы должны видеть её в развитии. В 1990-х годах у нашей партии и её союзников была почти что монополия на патриотизм. Сегодня ситуация изменилась. В России сформировалось буржуазное государство с мощным имущим классом. Одна его часть продолжает поддерживать либералов, другая — развёртывает собственную «патриотическую» пропаганду. Для неё характерен густой буржуазно-националистический и антисоветский замес. Восхваляя Колчака или оправдывая Власова, такой «патриотизм» калечит молодёжь и раскалывает страну. Он не отвечает ни принципам КПрФ, ни интересам страны и её народа. Для России он столь же губителен, как и либеральные мантры об интеграции страны в мировое сообщество.

Вопрос о собственности — вопрос справедливости

КПрФ борется за прекращение приватизации. Посредством своей законодательной и пропагандистской работы мы показали необходимость и продуктивность передачи в собственность государства ключевых отраслей экономики. Поддержка этого требования растёт. Не так давно идея национализации вызвала сомнения и даже беспокойство заметную часть российских избирателей. Теперь она получает самое широкое одобрение.

Вопреки небылицам, социализм, за который борется КПрФ, не означает жизни в казарме при одной форме собственности. И в Советском Союзе существовали разные её формы. Хорошо работали кооперативные предприятия — перерабатывающие и торговые, дома быта, рестораны и оптовые базы. Население при содействии властей организовывало дачные, гаражные, спортивные кооперативы. Собственностью владели профсоюзы. Им принадлежала большая часть здравниц. Существовала личная собственность и собственность на приусадебный участок. Все они были под охраной и опекой государства. Исключительно важно и то, что были заложены, хотя и давали свои, механизмы народного влияния на развитие разных форм собственности. Для этого предусматривалось участие масс в управлении государством и в народном контроле. Вот почему ресурсы страны в тех условиях активно использовались ради осуществления главного принципа социализма: «Всё во имя человека, всё для блага человека!»

С реставрацией капитализма в его криминальном виде в российском обществе произошёл кричущий социально-классовый раскол на меньшинство богатых, власть имущих, и громадное большинство бедных. Это общество разрушает социальные и духовно-культурные противоречия. Оно пребывает в состоянии скрытой гражданской войны.

Можно уверенно говорить, что сложившаяся в России система управления экономической и проводимая финансовая политика несут стране угрозу потери экономической и государственной независимости. И выход из этой ситуации может быть только один: принципиальная смена социально-экономического курса и реализация мер, предлагаемых КПрФ.

Важнейшей из мер, на принятии которых мы настаиваем, является национализация сырьевых и других ведущих отраслей промышленности.

Четвёрть века «развития», а точнее деградации «постсоветской» экономики, показали: криминально-спекулятивный олигархат ничего не вкладывает в развитие России и никогда не вкладывает. В России только грабить и разрушать. А срощаясь с ним власть ничего не делает для того, чтобы изменить ситуацию. Она будет до конца стоять за то, чтобы главные богатства страны оставались в руках олигархий, чтобы доходы от их использования и дальше обогащали кучку миллиардеров, а не шли в государственную казну, на пополнение федерального бюджета.

Если сложить финансовые ресурсы, официально выделенные из России, с деньгами, недополученными из-за падения темпов роста экономики, образуется сумма потерь, составляющая более триллиона рублей. Это только те потери, которые на виду. А если прибавить к ним капиталы, которые выводятся из страны незаконно, через фирмы-однодневки, то получается ещё один потрясающий триллион. Это официально признаёт и руководство Центробанка. Вот какие гигантские деньги крутятся в России, а потом утекают из неё. Но от

чиновников мы при этом слышим пологие жалобы, что у страны нет ресурсов, которые можно направить на интенсивное развитие науки, обеспеченное бесплатным и высококлассным образованием, спасение российской медицины от технологической и кадровой деградации.

В Антикризисной программе КПрФ заложено требование принять закон, запрещающий бесконтрольный, грабительский вывод капитала из России. Наши политические оппоненты утверждают, что оно нереалистично. Утверждают только потому, что стремятся заставить народ поверить, будто политика планомерного ограбления и разорения страны является единственно возможной, и альтернативы ей не существует. При этом те же наши оппоненты, стремящиеся фактически узаконить криминал и коррупцию, не желают признаваться в том, какова истинная глубина кризиса, охватившего Россию.

В базовой партийной программе развития ключевых отраслей промышленности рассматривается как важнейшее условие сохранения российской государственности. Но роста промышленного производства невозможно добиться, если его отрасли разрознены, а технологические связи между ними разорваны. И если при этом продолжается варварская приватизация важнейших предприятий. **Без упорядочения отношений собственности, на котором мы постоянно настаиваем, нельзя обеспечить рывок в промышленном производстве. А без промышленного обновления и развития не может быть экономического роста.**

Фракция КПрФ в Государственной думе и наши депутаты в региональных законодательных собраниях выступают с конкретными предложениями и требованиями, предполагающими кардинальную смену политики в аграрной сфере.

Первое решение, которое необходимо принять немедленно, — **обеспечение свободного доступа российских крестьян к продовольственным рынкам.** Это позволило бы сельским труженикам получать более высокие доходы, самостоятельно реализовывать свою продукцию, а не отдавать свой товар за копейки паразитам-перекупщикам. Горожане, в свою очередь, получали бы качественные продукты, выращенные их соотечественниками на родной земле.

Под шумок разговоров о необходимости новой индустриализации, модернизации, развития авиационной промышленности и всего ОПК проводится распродажа по бросовым ценам всего того, что создано тяжёлым и героическим трудом народа в эпоху советских пятилеток.

Ультралибералы, которые уже более двух десятков лет определяют российскую экономическую политику, по собственной воле ни за что не откажутся от приватизации. Они сами, их богатства, их власть — это прямое порождение приватизации, насильно навязанной нашей страной. И остановить их можно, только отстранив от власти.

Народу давно пора осознать грабительскую сущность происходящих в стране процессов и перестать поддерживать своими голосами политику тех, кто, ничего не давая России взамен, а лишь обворовывая её, наживается на достоянии, созданном несколькими поколениями.

Гражданская активность — лучший ответ фальсификаторам

Проводя либеральный курс в экономике, власть всё больше утверждает диктат в политике. Единный день голосования в сентябре продолжил позорную историю дискредитации российских выборов. Условий для реальной конкуренции программ на парламентских выборах в 2016 году не было. Сохранялось огромное неравенство в доступе к СМИ. Усилилось сращивание представителей силовых структур с фальсификаторами в избиркомы. С участков опять изгоняли под смехотворными предлогами наблюдателей. Нагло совершались вбросы бюллетеней и подтасовки цифр в протоколах избирательных комиссий.

В ходе последних выборов классовой союз олигархий, бюрократии и криминала подтвердил их общее стремление сохранять жёсткий контроль над страной путём фальсификации результатов народного волеизъявления. И это прямо свидетельствует о неспособности власти получить поддержку демократическим путём. Легитимность власти, за которую голосуют менее трети избирателей, весьма сомнительна. А вороство голосов на выборах является тяжким преступлением, которое не имеет срока давности.

В год 100-летия Великого Октября нашему обществу необходимо осознание суровых уроков нашего прошлого. «Единая Россия», ЛДПР и другие партии закликают: «Никаких революций! Никаких потрясений!» Но, как убеждает История, подлинные революции не совершаются и не отменяются по воле партии, но желанию заговорщиков или по заказу спецслужб. Именно этим они отличаются от своих вульгарных имитаций — «цветных» революций. Великие революции возникают там, где взрывают социально-экономические условия.

Противоречия между политикой в интересах олигархий и громадным большинством общества всё более обостряются. Даже самые активные шаги власти на международной арене не разрешат этой проблемы. Спасение — это переход от капитализма к обновлённому социализму. КПрФ выступает за мирный характер этой перемены — революционной по своей сути. При этом ближайшая задача — обеспечить скорейший поворот страны от деградации к развитию. Только так мы создадим стартовые условия для преобразований, необходимых стране.

Олигархическими кругами в антисоветском раже объединилась отголелая «жирновина». Заполонив ведущие телеканалы, она цинично опоясывает само понятие патриотизма, паразитирует на русской беде, выступает ударным отрядом антисоветчиков.

Наконец, без устали активничают патристические ненавистники России. Либеральная свора убеждена: русские — это было, а с Россией пора кончать.

Будущему России прямо угрожает разрушительная деятельность этих трёх сил: циничной олигархии, провокационной жирновщины и озлобленной либеральной Фракции. Фактически состоялся их союз на платформе махрового антисоветизма и русофобии. Действия этих сил создают ситуацию, драматизм которой сопоставим с трагедией 1991 года. Тогда нас одолила при помощи антисоветизма, русофобии и национализма. Это же преступное месиво разрушает сегодня братскую Украину и создаёт угрозу разрушительных потрясений в России.

В этих условиях нужна предельная бдительность. Обстановка побуждает к солидарным действиям всех, кто боится за судьбу Родины. Необходимо единение народно-патриотических сил России.

Треть страны будет участвовать в сентябрьских выборах 2017-го, а весной следующего года предстоят выборы президента. К сожалению, за все предельные годы нормальных выборов в стране не было. Что такое нормальные выборы? Это соперничество партий, команд, программ и лидеров. Представьте свою программу и команду; участвуйте в открытых дебатах! Но ни разу ни Ельцин, ни Путин, ни Медведев в открытые дебаты со своими оппонентами не вступили. Зато каждый из них во время выборов не сходил с телеэкранов. В результате получается театр одного актёра. А голоса подсчитывает «Единая Россия», которая захватила все избирательные комиссии.

Мы вносили десятки поправок в законы о выборах. Можно было давно исправить ситуацию. Но «партия власти» каждый раз подстраивает выборное законодательство под свои интересы. И сейчас тоже вносит поправки, пытаются сделать вид, что очередные выборы будут демократичными. Хотите демократические выборы? Решите простую задачу: представьте основные программы и проведите полноценные дебаты. Хотите, чтобы вас ни в чём не подозревали? Введите должности заместителей председателя избирательной комиссии от партий, которые представлены в Думе. Тогда не приприти и не украдут. Хотите, чтобы никто вас не упрекал? В присутствии наблюдателей и журналистов открыто подсчитайте бюллетени.

Ничего похотнее было нет. В ходе последних выборов была осуществлена самая настоящая спеоперация: заранее расписали результаты и подгоняли под них голоса.

Гражданам хочу сказать: не надо отсиживаться. Приходите, голосуйте, поддерживайте. Если вас снова обманут обещания и пиар «партии власти» и беговатая жирновщина — тогда никому не жалуйтесь, не говорите, что вы не видели и не знали. Сегодня главная опасность для страны — это компрадорская олигархия. Она имеет миллиарды за кордоном и кормит русофобскую навалышину и антисоветскую жирновщину. Если эту «пилюлю» проглотит страна, тогда будет российский майдан в самом худшем варианте.

Выборы — это не просто голосование. Это выбор судьбы отдельных регионов и всей страны на многие годы вперёд. И тут ошибаться и отсиживаться дома недопустимо.

Я обращаюсь ко всем гражданам, неравнодушным к судьбе Отечества: изучите нашу программу, поддержанную на съезде. И вы поймёте, что она в полной мере отвечает интересам абсолютного большинства и достойна быть поддержанной избирателями. Давайте складывать силы и двигаться к нашей общей победе мощным народно-патриотическим блоком. Этого требует жизнь. К этому призывают уникальный опыт советской страны, успешные китайские реформы, трагедия Украины. Без создания мощного государственно-патриотического блока и его победы ситуация будет только ухудшаться.

Смена курса, возвращение к принципам социализма, на котором настаивает КПрФ, — это не просто смена системы управления и системы экономических отношений. Это, по нашему убеждению, единственно возможное средство спасения российской экономики и социальной сферы. Единственно возможное условие оздоровления ситуации в России и её возвращения на путь успешного развития. И если мы хотим сохранить страну, то обязаны осознать, что программа преодоления кризиса и программа возрождения у неё может быть только социалистической.

Народ ждёт тех, кто остановит ослабление и разложение страны. КПрФ может и должна взять на себя эту миссию. Наш долг — объединять, сплачивать и вести к победе народно-патриотические силы.

Для этого нужно руководствоваться словами В.И. Ленина: «Жить в гущу. Знать настроения. Понимать массу. Уметь подходить. Завоевать её абсолютное доверие».

Нужно помнить: без справедливости и социализма нам не обеспечить достойного будущего. Страна нуждается в левом повороте. России нужен новый курс и правительство, способное его осуществить.

Поворот в сознании народа неизбежен. Сама жизнь заставит его разбираться в правде. Ленин открыл верил в разум и жизненный опыт трудящихся. Он верил в народ как в самую действенную силу. Наша партия хранит веру в народные массы. Ради них борются КПрФ и её союзники.

Россия выпали тяжёлые испытания. Но мы убеждены: наша Родина призвана с чьёю выйти из них! Выйти при нашей помощи, благодаря нашей энергии и воле, нашему мужеству. Благодаря нашему уменью верить, бороться и побеждать.

Мы должны действовать вместе с народом. Вместе с ним мы обязаны победить!

Вести с Украины

Янки осваивают Черноморское побережье

На этой неделе украинские СМИ вдруг обратили внимание на то, что в Очакове Николаевской области, в 150 километрах от Крыма, силами военнослужазких мобильного батальона американской морской пехоты строится Центр оперативного управления флотом для украинских ВМС.



который является одной из самых больших баз НАТО за пределами альянса.

Как сообщает сайт военно-морских сил США по поводу сооружения базы в Очакове, это лишь один из трёх объектов, которыми в настоящее время занимаются американские военные на Черноморском побережье.

Зачем школа на военном полигоне?

Американцы считают, что Молдавией можно управлять как обычной полуколонией: подачками и отменой подачек

НА ДНЯХ бывший молдавский министр обороны Анатолий Шалару заявил, что Республика Молдова лишилась более 12 млн долларов за отказ принимать в нынешнем году участие в учениях НАТО, а виновен в этой серьёзной потере средств президент страны Игорь Додон, который в связи с нейтральным статусом Молдавии запретил её военнослужащим проводить совместные акции с альянсом (что было, то было: запретил. — Л.Л.).

других построек. Кажется, нет никаких следов военной базы, против создания которой на берегах Днестра высказался президент Молдавии И. Додон, также выразивший обеспокоенность планируемой реконструкцией полигона.

Риторика Додона, как видим, стала диаметрально-противоположной после угрозы американского посла отказать в морковке. Хотя трудно было не заметить качественное изменение направленности работ на полигоне, во многом новой его статус и профиль.

Как известно, в 2012 году Молдавия подключилась к специальной программе под эгидой США по улучшению международных миротворческих операций, формирует 22-й миротворческий батальон с целью ведения операций в гордолах.

Возникает вопрос: если с конституционным статусом нейтральной Молдавии не совместимы никакие операции её армии за рубежом, то где и какие города предполагать «миротворять» её вооружёнными силами, чтобы при этом не был нарушен тот конституционный принцип? Правильно, города Приднестровья, которые Республика Молдова считает своим регионом.

Эти действия органично встраиваются в новый «дранг нах остен» (поход на восток) под руководством дяди Сэма. Об этом курсе свидетельствуют и нарастание разного рода ослосжений между Кишинёвым и Тирасполем самого последнего периода: от усиления экономической блокады, введения совместных с Украиной пограничных и таможенных постов по периметру ПМР до ставших уже привычным делом задержек и депортаций людей, прибывающих в Приднестровье через кишинёвский аэропорт.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды».)

г. Кишинёв.

Белорусский пример Чествуют молодых хлеборобов

КОММУНАЛЬНОЕ сельхозхозяйственное унитарное предприятие «Совхоз «Коммунист» — динамично развивающаяся агропромышленная структура, находящаяся в Ельском районе Гомельской области.

Сейчас здесь в разгаре уборка зерновых. Пример ударного труда подаёт молодёжь.

В совхозе «Коммунист» отлично работает экипаж в составе старшего комбайнёра Валерия Школы и его дочери Вероники.



Пульс планеты

МАЙДУГУРИ. Число жертв теракта на рынке близ этого нигерийского города достигло 30 человек, более 80 получили ранения. Взрывное устройство привело в действие смертница, ещё две женщины повредили себя у входа в находящийся поблизости лагерь беженцев.

БОГОЛА. 53 года вооружённого противостояния стали частью истории: колумбийский президент Хуан Мануэль Сантос официально объявил о завершении полувекowego конфликта с повстанцами из Революционных вооружённых сил Колумбии и об их окончательном разоружении.

ПАРИЖ. После ста дней у власти президента Франции Эммануэля Макрона, согласно опросу газеты «Фигаро», поддерживают лишь 36% населения, что является одним из худших показателей для лидеров государства в послевоенную эпоху.

ХАЙТИ. На Гауме не хотят войны: жители острова, где расположена одна из крупнейших тихоокеанских баз США, организовали антивоенную манифестацию, выражая серьёзную обеспокоенность обострением отношений между США и КНДР.

ДАКХИЯУ. Не менее 60 лет погибли в большинстве этого города в беднейшем индийском штате Уттар-Прадеш. Как заявляют врачи, около 10 миллионов в возрасте до 12 лет скончались от энцефалита — болезни, вызывающей воспаление головного мозга.

(По сообщениям информационных агентств подготовила Елена МОРОЗОВА.)

туть Киеву, что вкладывает деньги в укрепление обороноспособности государства.

Ещё одна новость на тему военной помощи США Украине. Киев закупил у США аж 100 ручных гранатомётов PSRL-1 (модификация советского РПГ-7), что якобы приближает решение американского правительства о предоставлении летального оружия.

«Но главное, конечно, в этой истории отнюдь не 100 гранатомётов — поставка символическая на самом деле. Главное, что вслед за Barrett Украине удалось осуществить ещё одну поставку летального оружия из США.

В.М.Т.

Сообщает Синьхуа



Под участком Бадалин Великой Китайской стены в окрестностях столицы КНР и под старой железной дорогой Пекин — Чжанцзякоу развёрнулось строительство подземной станции новой высокоскоростной железнодорожной магистрали Пекин — Чжанцзякоу.

В фокусе — Центральная Азия

Дело не в бороде...

Бороться с распространением религиозного экстремизма на государственном уровне. С такой инициативой выступило руководство Казахстана. Поставив правильную цель, чиновники предлагают довольно странные меры: вместо решения глубоких проблем они хотят сосредоточиться на борьбе с ношением хиджабов и бород.

В частности, предлагается усовершенствовать законодательство в сфере взаимодействия государства с религиозными объединениями.

МОМЕНТА обретения независимости в Казахстане отсутствовала чёткая стратегия по предотвращению распространения идей радикального исламизма.

Инициатором пересмотра государственной политики в области религии, как обычно, стал сам президент. На встрече с представителями Духовного управления мусульман Казахстана Нурсултан Назарбаев напомнил, что в прошлом году его распоряжением было создано отдельное министерство по делам религий и гражданского общества.

В связи с этим президент предложил активизировать работу по подготовке имамов — настоятелей мечетей — в духе традиционного ислама.

Высказывания президента вызвали повышенную суету в правительстве. Спустя всего несколько дней министр Нурлан Ермакбаев представил кабинетную концепцию государственной политики в религиозной сфере на 2017–2020 годы.

Усиление государственного контроля в религиозной сфере является давно назревшей мерой. Поэтому тот факт, что власти Казахстана наконец обратили внимание на проблему, можно только приветствовать.

Если судить по этим критериям, то в Казахстане создана весьма питательная среда для распространения экстремистской идеологии.

Не способствует успешной борьбе с религиозным экстремизмом и укрепление отношений Астаны с арабскими монархиями.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды».)

г. Бишкек.

Прибалтийский блеф

Крупных заказов нет

ПРЕДПРИЯТИЯ Литвы активно ищут новые рынки сбыта с августа 2014 года, ведь основной их рынок, Россия, отвечая на санкции ЕС, объявила о запрете на ввоз продуктов из стран Евросоюза.

Литовские компании по производству мясных и молочных продуктов понемногу начинают осуществлять экспорт в эти страны, но крупных заказов пока получить не удаётся.



Юлис ЯНУЛИС.

г. Вильнюс.

По страницам зарубежной печати

Постамент под статуей Свободы зашатался

К ЧЕМУ ИДУТ СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ? — вопрошает обозреватель еженедельника «Нью-Йоркер» Робин Райт. Она ссылается на февральский доклад американской организации «Саузерн поверти ло сентер» («Южный центр правовой защиты бедноты»): «В прошлом году радикальные правые влились в политический мейнстрим более успешно, чем в последние полвека».

Автор беседовала с несколькими американскими экспертами. Офицер спецназа, позднее дипломат Кит Майнс повидал гражданские войны в Афганистане, Колумбии и других государствах.

традиционной власти полицейских и требующей вмешательства Национальной гвардии», — поясняет Р. Райт. Губернатор Вирджинии уже перевёл Национальную гвардию в режим готовности и объявил чрезвычайное положение.

«Майнс определяет «гражданскую войну» как крупномасштабные проявления насилия, предполагающие бунт против

«Сейчас — как в 1859 году: все из-за чего-то злятся, у всех есть оружие», — написал Майнс.

Историк Дэвид Блайт (Йельский университет) замечает: «Проводить параллели

ли и аналогии всегда рискованно, но институты у нас действительно ослаблены, а партии не просто поляризованы, но и находятся под угрозой распада — именно это произошло в 1850-е годы».

«Эрик Фонер (Колумбийский университет), как и другие историки, сомневается, что потенциальные конфликты будут похожи на Гражданскую войну XIX века. «Очевидно, в нашем обществе есть довольно глубокие разломы по множеству линий — межрасовые, идеологические, деревенские жители против горожан», — заметил он в интервью. — Сомневаюсь, что они приведут к гражданской войне. Мощные силы притяжения противодействуют тому, что мы видим сегодня».

По словам Блайта, риск гражданской войны возникает, когда результаты выборов, решение властей или что-то ещё становится крайне неприемлемым для большой группы людей. «Не исключено, что такое может случиться сейчас», — отметил он.

Грегори Даунс (Калифорнийский университет) сказал, что сторонники превосходства белой расы и неонацисты — «вестники», а не «архитекторы» потенциального краха США, но предостерег: «Мы считаем, что стабильность в нашей стране — нечто само собой разумеющееся».

Со своей стороны, автор статьи напоминает: американские «альтернативные правые» запланировали на ближайших выходных ещё девять митингов.

(Inopressa.ru).

К 205-летию Отечественной войны 1812 года

«О муза! Расскажи, как Кульнев воевал...»

Ещё в детстве, увидев по телевизору кинофильм «Гусарская баллада», я «заболел» подвигами русских удалцов, преградивших путь наполеоновским полчищам в глущи России...



Я.П. Кульнев. Неизвестный художник. 1810-е годы.



Атака у Клястиц 20 июля 1812 года. Хромотипография Н. Самокиша. Начало XX века.

В ПЕРВЫЕ рассматривая эту столь поразившую меня картину, я ещё не знал, что спустя много лет, выехав на своей машине из белорусского города Полоцка...

Где Кульнев наш, разрушитель сил, Свириный пламень брани? Он пал — главу на щит склонил И стиснул меч во длани.

Последние строчки этой эпитафии — не поэтический образ, их надо понимать буквально. В ночь с 24 на 25 июля 1763 года мать будущего гусара...

самых блистательных боевых заслуг Кульнева во время русско-шведской войны 1808—1809 годов стал переход авангарда, которым он командовал...

на два французские конные полка и в нескольких атаках на 10 верстах истребил почти без остатка сии два полка... Генерала, который командовал оными полками...



Памятник на месте гибели генерала Я.П. Кульнева.

Увы, Яков Петрович уже не узнает, что маршал Удино после поражения у Клястиц вернется в Полоцк, засядет там и больше не предпримет никаких действий...

Поведай подвиги усатого героя, О муза! Расскажи, как Кульнев воевал, Как он среди снегов в рубашке кочевал И в финском колпаке явился среди боя.

Спорт

«Нейтральный» триумф России

Сборной России на завершившемся в минувшее воскресенье чемпионате мира по лёгкой атлетике в Лондоне официально из-за дисквалификации Всероссийской федерации лёгкой атлетики не было, но наши допущенные к соревнованиям спортсмены, которых от всей команды осталось всего 19 человек, завоевали шесть наград.

Кстати, о флаге. Как ни изощрились организаторы, но он всё-таки взвился на одной из спортивных арен Лондона.

ПАРАДОКС, но всего примерно седьмая часть от обычного состава российской легкоатлетической сборной...

в прошлом году на Олимпиаде-2016 в Рио, наконец-то допрыгнула до первой медали на крупных международных стартах: 7,00 м — серебряный



Российская прыгунья в высоту Мария Ласицкене принимает поздравления с победой на чемпионате мира—2017 в Лондоне.

Чемпионкой мира стала прыгунья в высоту Мария Ласицкене (Кучина), разобравшаяся со своими соперницами без шансов для последних.

результат. На втором месте оказался и метатель молота Валерий Пронкин, победивший отца, что привезёт медаль с чемпионата мира.

Иванов финишировал первым в забеге на 800 метров среди представителей СМИ, работающих на чемпионате мира в Великобритании.

Золотой олимп имеют и медали наших серебряных призёров. Сергей Шубенков на дистанции 110 метров в барьерах сделал для победы всё возможное...

Таком образом, российские атлеты в Лондоне завоевали больше наград, чем два года назад на чемпионате мира в Пекине (шесть против четырёх).

Что же касается спортсменов, то нет сомнений в том, что и подвём флага состоится, и гимн в их честь прозвучит. Но — на родине. В тот день, когда будет проходить официальное чествование наших лауреатов...

Зрительный зал

Золотая рыбка и реальные пацаны

Художественный фильм теснее всех прочих искусств соприкасается с подлинной жизнью. Сколько бы ни усовершенствовалась его образная система, а игровое кино неизменно остаётся сколком действительности...

А им очень хочется, чтобы раненый отец скорее поправился и вернулся к ним из госпитали. Значит, нужно купить на базаре золотую рыбку и попросить её: сделай так, чтобы папа поправился и никогда больше не болел.

В том-то и суть: кроме забитой нуждой матери и беспомощного отца, никого у этих ребят нет. Никому не нужны, неприкаянные, они лишние на этом свете.

хорошие актёры разыграют сцену, наполнят её, можно сказать, своей кровью и плотью. Но за этим жизнеподобием нет правды того далёкого и прекрасного времени, нет понимания сути человеческих чувств и отношений.

ИСКУССТВО многообразно, можно по-всякому его интонировать. Но уж если художник собирается отразить жизнь в формах и красках самой жизни, будь добр, не обманывай зрителя, не впускай ему ложного представления о действительности.

Всё это было бы трогательно, если бы действие не разворачивалось в каком-то недочеловеческом мире, где даже маленькие дети до отказа заряжены злобой и агрессией.

КНИГИ НА ПОМОЙКЕ — это уже реалии нашего времени. В каком году всё это произошло? Может, во времена развала СССР и бедствий всех бывших союзных республик?

Конечно, ставка делается на сочувствие к несчастным мальчикам. Но особого расположения они не вызывают: уж очень утилитарно смотрят на мир. Правда, младший Стёпка загляделся на маленькую киргизскую девочку...

вторую, надо наловить водяных блох в затопленном карьере. Приходится отправляться на промысел через бандитскую Налаловку. Там ребята попадают в плен к Олжасу и его воинственной команде.

И тут в фильме разыгрывается национальный вопрос. Оказывается, во все времена имела место отчаянная вражда между киргизами и русскими. И для Феди со Стёпкой она чуть не обернулась трагедией: плачущих ребят привязывают к изгороди.

И вот перед нами фильм «Золотая рыбка», судя по названию, отсылающий юного зрителя к бессмертной сказке Пушкина с её глубокой, доступной детскому пониманию моралью.

Есть и страшные непобедимые враги — киргизские мальчишки во главе с Олжасом из так называемой Налаловки: им лучше не попадаться — избойте, отнимут поживу, найденную на местной свалке.

Кадр из фильма «Золотая рыбка».

Ребята всё-таки приобрели двух золотых рыбок: продавец воспользовался случаем солдать с них двойную цену, но одна рыбка умерла с голоду, а чтобы прокормить

Ф ИЛЬМ идёт вразрез с исторической правдой. Как ни стремительно уходят в историю сороковые годы минувшего века, а народная память жива. Существуют и документы, которые невозможно опровергнуть.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстрим».